

**РЕФОРМА ПРАВОВОГО ОБРАЗОВАНИЯ В УЗБЕКИСТАНЕ:
СОСТОЯНИЕ И РЕЗУЛЬТАТЫ**

Абдуллаева Муяссархан Салохиддиновна
Юридический техникум Ферганской области
Преподаватель русского языка для юристов
Юрист 3 разряда. Телефон 90 531 11 28.
@AbdullayevaMuyassarxon.

Аннотация: В данной статье представлена общая информация о реформах в сфере подготовки юридических кадров в Республике Узбекистан. Отмечено, что особое внимание уделяется актуальности учебного содержания, практической значимости учебных материалов и повышению квалификации обучающихся в рамках обновленного учебного плана. Также были высказаны мнения, что повышение квалификации преподавателей является основным направлением реформ в сфере подготовки юридических кадров.

Ключевые слова: образовательная система, современный рынок труда, обновленные программы, повышения квалификации, практические навыки, современные технологии, качества образования.

Abstract: This article provides general information on the reforms in the field of legal training in the Republic of Uzbekistan. It is noted that special attention is paid to the relevance of the educational content, the practical significance of educational materials and advanced training of students within the framework of the updated curriculum. Opinions were also expressed that the professional development of teachers is the main direction of reforms in the field of legal training.

Key concepts: educational system, modern labor market, updated programs, advanced training, practical skills, modern technologies, quality of education.

Сегодня становится все более очевидным, что национальные системы высшего и профессионального образования не могут развиваться вне глобальных процессов и тенденций, требований мирового рынка. Осознавая это, правительства многих стран всё в большей степени начинают рассматривать высшее образование как фактор, играющий важную роль в достижении их далеко идущих политических и экономических целей¹. В постановлении Президента Республики Узбекистан от 29 апреля 2020 года «О дополнительных мерах по коренному совершенствованию юридического образования и науки в Республике Узбекистан» современные технологии и интерактивные методы

¹ Юлдашева Г. Роль международного права в совершенствовании юридического образования в Республике Узбекистан на современном этапе. (Ташкентский государственный юридический университет), Ташкент, 2018

обучения (электронная платформа E-Minbar), самостоятельных студентов путем развития учебно-практической деятельности (кейс-стади, коучинга...) определяются актуальные задачи, такие как стажировка².

В последние годы в Республике Узбекистан были проведены реформы в сфере подготовки средних юридических кадров с целью повышения качества образования и соответствия требованиям современного рынка труда. Вот некоторые ключевые моменты этих реформ:

Во-первых, были разработаны новые образовательные программы, которые включают в себя широкий спектр юридических дисциплин, а также современные тенденции и практики в области права. Обновленные программы обеспечивают более глубокое и практическое понимание правовой системы. Во-вторых, проводятся программы повышения квалификации для преподавателей, чтобы они могли обеспечить студентам актуальные знания и навыки. Это также способствует совершенствованию методов преподавания и использованию современных педагогических подходов. В-третьих, уделяется большое внимание развитию практических навыков студентов. Вводятся новые методы обучения, такие как мокрые тренировки, симуляции судебных процессов и участие в мокрых проектах, чтобы студенты могли применять свои знания на практике. В-четвертых, устанавливаются партнерские отношения между учебными заведениями и юридическими фирмами, организациями и государственными учреждениями. Это позволяет студентам получать реальный опыт работы и стажировки, а также обеспечивает учебным заведениям доступ к актуальной информации о требованиях рынка труда. С пятого внедряются современные технологии в учебный процесс, такие как электронные учебники, онлайн-курсы и платформы для дистанционного обучения. Это позволяет студентам получать образование более гибко и эффективно. С шестого, введены системы оценки качества образования и аккредитации учебных заведений. Это способствует повышению стандартов образования и гарантирует, что выпускники обладают необходимыми знаниями и навыками.

Обновленная программа обучения в сфере подготовки средних юридических кадров в Республике Узбекистан была разработана с учетом современных требований и вызовов, стоящих перед юридической профессией. Обновленная программа предлагает более широкий курс правовых дисциплин, включая основы конституционного права, гражданского права, уголовного права, административного права, трудового права и других областей. Студенты получают глубокое понимание основных принципов и норм правовой системы. В программе обучения уделяется внимание актуальным тенденциям и практикам

² Тожибоев А. Юридик таълимда “Case-study” технологиясининг ўрни қандай? Тошкент давлат юридик университети. <https://uza.uz/posts/457030>

в юридической сфере, таким как международное право, право интеллектуальной собственности, информационное право, право технологий и другие области, которые становятся все более значимыми в современном мире. Обновленная программа обращает особое внимание на развитие практических навыков студентов. Это включает проведение мокрых тренировок, симуляций судебных процессов, написание судебных документов и участие в мокрых проектах. Такой подход позволяет студентам получить реальный опыт работы в юридической сфере и применить свои знания на практике. Обновленная программа включает использование современных электронных технологий в учебном процессе. Это может включать электронные учебники, онлайн-курсы, виртуальные среды для обучения и другие цифровые ресурсы. Такой подход обеспечивает более гибкое и эффективное обучение для студентов. Обновленная программа стимулирует развитие интердисциплинарных навыков у студентов, таких как умение анализировать информацию, критическое мышление, коммуникационные навыки и умение работать в команде. Это важно для успешной работы в современной юридической сфере, где требуется комплексное и гибкое мышление.

Профессиональное развитие преподавателей является важным аспектом реформ в сфере подготовки средних юридических кадров. В Республике Узбекистан проводятся различные программы и мероприятия, направленные на повышение квалификации и развитие преподавателей. Преподавателям предоставляются возможности для повышения своей квалификации, включая участие в специализированных курсах, тренингах и семинарах. Эти программы помогают преподавателям обновлять свои знания и навыки в юридической области, а также ознакомиться с последними тенденциями и изменениями в законодательстве. Преподаватели имеют возможность участвовать в обмене опытом с коллегами как на национальном, так и на международном уровне. Это может включать проведение конференций, симпозиумов и рабочих групп, где преподаватели могут обсуждать и делиться своими исследованиями, методиками преподавания и лучшими практиками. Профессиональное развитие преподавателей также подразумевает поощрение их исследовательской деятельности. Преподаватели могут участвовать в научных исследованиях, публиковать свои работы в научных журналах и принимать участие в конференциях и симпозиумах для обсуждения своих исследовательских результатов. Преподавателям предоставляются возможности для сотрудничества с практикующими юристами и представителями юридических организаций. Это может включать организацию гостевых лекций, стажировки и практических занятий с привлечением экспертов из различных областей права.

Развитие педагогических навыков: Профессиональное развитие преподавателей

также включает развитие и совершенствование их педагогических навыков. Они могут принимать участие в тренингах по педагогике, эффективным методам преподавания и оценке студентов. Это помогает преподавателям улучшать качество своего преподавания и эффективность обучения студентов.

В заключение можно сказать, что обновленные образовательные программы помогают подготовить юристов Республики Узбекистан к вызовам и требованиям их профессии. Также в Республике Узбекистан большое значение в обеспечении высокого уровня образования и соответствия требованиям современного юридического рынка имеет регулярное повышение квалификации преподавателей в области подготовки юридических кадров.

Список использованных источников

1. Хабибуллаева Д., Юлдашев Б. Реформы в образовательной системе Узбекистана: актуальные тенденции и практика. – Т., Фундаментальные исследования. 2019.
2. Алимова, Д. Развитие юридического образования в условиях современных вызовов: международный опыт и уроки для Узбекистана. Ученые записки Ташкентского государственного юридического университета. – Т., 2020.
3. Мищенко, А. Развитие профессиональных компетенций студентов в процессе обучения на юридическом факультете. Наука и образование: актуальные вопросы теории и практики. – Т., 2019.
4. Семенов А., Тимошенко Л. Оценка качества образования: международный опыт и подходы. - М., Вопросы образования. 2018.
5. Чубаров И. Реформа высшего юридического образования: опыт и проблемы. Правоведение. – М. 2019.
6. Тожибоев А. Юридик таълимда “Case-study” технологиясининг ўрни кандай? Тошкент давлат юридик университети. <https://uza.uz/posts/457030>